
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
CONCURSO PÚBLICO: PREFEITURA MUNICIPAL 

Caderno de questões: Analista Administrativo 
 

DISCIPLINAS  
Língua Portuguesa | Matemática | Informática | Conhecimentos Específicos | Redação 

 
 

INSTRUÇÕES 

ANTES DE COMEÇAR A FAZER AS PROVAS: 

• Verifique se este caderno contém uma prova, com total de 56 (cinquenta e seis) questões de múltipla escolha, sendo 08 de 
Língua Portuguesa, 08 de Matemática, 08 de informática e 32 de Conhecimentos Específicos, sequencialmente numeradas de 01 a 
56. 

• Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituição deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos após o início 
da prova. 

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA (GABARITO): 

• Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a correção na Ata da Sala. 

AO TRANSFERIR A MARCAÇÃO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO): 

• Use caneta azul ou preta e aplique traços firmes dentro da área reservada à letra correspondente a cada resposta, conforme 
modelo: 
 

00  A B C D 

 

• Sua resposta NÃO será computada se estiver sem marcação ou se houver marcação de mais de uma alternativa. 

• A folha de respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada. 

AO TERMINAR A PROVA: 

• A saída com o CADERNO DE PROVAS somente ocorrerá após três horas e quarenta e cinco minutos do início das provas. 

• Recolha seus objetos, deixe a sala e, em seguida, o prédio. A partir do momento em que você sair da sala, e até sua saída do 
prédio, não lhe será permitido o uso dos sanitários. 

• Conforme edital, subitem 7.2.7.1, letra c), “Os candidatos serão eliminados se os dispositivos eletrônicos sob seus cuidados 
emitirem algum sinal sonoro”. 

• O candidato que for eliminado deverá obrigatoriamente assinar o Termo de Eliminação do Concurso Público. 

• Mesmo que o candidato seja eliminado, conforme item 11.20 do edital, somente será permitido retirar-se definitivamente da 
sala de prova (objetiva e de redação) após transcorrido o tempo de 2 (duas) horas do início da aplicação das provas, mediante a 
entrega obrigatória da sua Folha de Respostas e do seu Caderno de Questões, ao fiscal de sala. 

 
Duração total desta prova, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO): 

 

QUATRO HORAS 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO 1 

 

 Quem dobrasse à esquerda encontraria logo o portão. Abrindo-o, estaria no jardim – modesto jardim, 

onde outrora houvera uma roseira que morreu de solidão. Do jardim saía a alameda de samambaias que daria 

acesso à varanda. Em dias de domingo – que os havia plenos de luz e de azul – já a meio caminho, entre as 

samambaias, um ouvido mais familiarizado conosco, os de lá, poderia distinguir facilmente os risos da gente. 

Ríamos muito, naquele tempo. 

 Da varanda, que dizer? Algumas cadeiras de vime, a mesinha que tinha um pé mais curto que os outros 

e dois jarrões, um em cada canto, cujas plantas (nunca lhes soubemos o nome) davam umas florzinhas amarelas 

e cheirosas no mês de abril, para contrariar o outono. 

 A entrada era uma apenas, pela direita, subindo-se a escada de mármore de três degraus. O resto da 

varanda era rodeado pelo patamar onde havia, no centro, uma jardineira. Depois que o último de nós ficou mais 

crescido e menos travesso, ali floriram gerânios [...]. 

Fonte: PORTO, Sérgio. A moça e a varanda. In: SANTOS, Joaquim Ferreira dos (org.). As cem melhores 

crônicas brasileiras. Rio de Janeiro: Objetiva, 2007. 
 

QUESTÃO 1 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre o texto 1: 

 
a) (    ) Predomina no trecho a tipologia descritiva, com a apresentação de detalhes de uma parte de uma 

antiga residência. 
b) (    ) Apesar de ser um trecho descritivo, nota-se a presença de um narrador em primeira pessoa que 

demonstra ter uma relação afetiva com o espaço retratado. 
c) (    ) A sequência descritiva leva o leitor do lado externo para o interno da propriedade, mas não 

apresenta nenhum detalhe do interior da residência. 
d) (    ) O texto está carregado de um profundo sentimento de tristeza, o que pode ser observado pelo uso 

de adjetivos como “modesto” (em “modesto jardim”) e “cheirosas” (em “florzinhas amarelas e 

cheirosas”). 

 
QUESTÃO 2 

No primeiro parágrafo, há duas ocorrências de crase. Leia o que se afirma abaixo e depois marque a alternativa 

correta: 

 

I – Na primeira ocorrência, o verbo dobrar “exige” a preposição A e a palavra “esquerda” é feminina, por isso 

ocorre a crase. 

II – Na segunda ocorrência, o substantivo “acesso” deve ser seguido da preposição A e a palavra “varanda” é 

termo feminino que aceita o artigo definido feminino. 

III – Nos dois casos, trata-se de uso facultativo da crase. 

 
a) (    ) Todas as afirmações são corretas. 
b) (    ) Apenas I está correta. 
c) (    ) Apenas II está correta. 
d) (    ) Apenas III está correta. 

 
QUESTÃO 3  

Em relação às palavras acentuadas do texto 1, leia as assertivas abaixo e depois marque a alternativa correta: 

 

I – “Já” e “lá” são acentuadas pela mesma regra: monossílabos tônicos terminados em A devem ser acentuados. 

II – A mesma regra que explica a acentuação de “mês” explica a acentuação de “três”. 

III – A palavra “mármore” é acentuada por ser proparoxítona, mesmo caso da palavra “ríamos”. 

IV – A palavra “saía” é acentuada para diferenciar-se da palavra “saia”, constituindo-se um caso de acento 

diferencial, o que também ocorre nas formas verbais “pode” e “pôde”. 
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a) (    ) Apenas I, II e III estão corretas. 
b) (    ) Apenas I, II e IV estão corretas. 
c) (    ) Apenas III e IV estão corretas. 
d) (    ) 

 
Apenas I e III estão corretas. 

QUESTÃO 4 

Sobre o trecho “[...]dois jarrões, um em cada canto, cujas plantas (nunca lhes soubemos o nome) davam umas 

florzinhas amarelas […]”, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) Os parênteses são usados no trecho para destacar uma informação essencial. 
b) (    ) O pronome “cujas” estabelece relação de posse entre dois substantivos, um elemento possuidor e 

outro possuído. Neste caso, a relação de posse se estabelece entre “jarrões” e “plantas”. 
c) (    ) O pronome “cujas” também pode ser grafado como “cuja as”, de acordo com a norma culta. 
d) (    ) O pronome “lhes”, dentro dos parênteses, substitui um objeto indireto, significando “para elas”. 

 
 

TEXTO 2 

 

 Nunca consigo deixar de dar esmola. Quando vejo uma pessoa na miséria absoluta, meto a mão no bolso 

e dou uma ajuda. Naquele momento em que recebe uma ajuda, a pessoa excluída de um processo social injusto 

pode comer alguma coisa. Em tese, pode ser correta a ideia de que “dar esmolas não é bom nem para quem dá 

nem para quem recebe”. Mas, na prática, a realidade é outra.  Quem pede esmola está ou deve estar com fome. 

Vivo em contradição, e acho que é a mesma que, no fundo, todo mundo vive. O ideal seria um mundo sem 

esmola em que todos tivessem emprego, ganhassem o seu salário, tivessem a sua dignidade, sua cidadania 

resguardada. Mas, infelizmente, nós vivemos em um país onde 20% da população vive na indigência. 

 Com tanta miséria, o que eu vou fazer no momento em que um menino, com fome, descalço, 

visivelmente fraco, me pede uma esmola? Vou dizer para ele: Não, vá trabalhar! Não posso dizer isso. Estas 

campanhas como “não dê esmolas” só terão validade se antes for criada uma alternativa  verdadeira. Se não, 

tornam-se perversas. Na situação atual, negar uma esmola a um excluído é um ato de insensibilidade. Não é 

difícil acabar com a miséria no Brasil, mas não basta apenas o discurso. A comparação entre o que se faz na 

área social com o que se faz para salvar bancos é válida, porque, para algumas coisas no Brasil, somos rápidos 

e eficientes, mas, para outras, somos lentos e ineficientes, como no trato da questão social. 

 A miséria é uma vergonha para todos nós e, às vezes, chegamos a nos sentir cúmplices. Em alguma 

medida, podemos ter responsabilidade, uns muito mais do que a maioria. A esmola não é alienante, a não ser 

quando é a única ação contra a miséria. Eu posso, ao ver uma pessoa cair na rua, dizer, comodamente: um 

médico é que deve atender você. Acho que contemplar ou passar por cima é a pior coisa que uma pessoa pode 

fazer. 

Fonte: SOUZA, Herbert de. Deve-se dar esmolas? IstoÉ, São Paulo, 19 jun. 1996. 

 
QUESTÃO 5 

Sobre o texto 2, assinale a alternativa INCORRETA: 

 
a) (    ) A tese defendida por Souza é que dar esmolas não é bom nem para quem dá nem para quem recebe. 
b) (    ) O autor é favorável ao ato de dar esmolas. 
c) (    ) Souza desaprova campanhas que incentivam as pessoas a não dar esmolas. 
d) (    ) Em determinado ponto do texto, o autor contrapõe um mundo ideal, em que não haveria necessidade 

de dar esmolas porque não existiriam pessoas com esse grave nível de carência, e o mundo real, em 

que parcela significativa da população vive na miséria material. 
  

QUESTÃO 6 

Assinale a alternativa na qual o argumento apresentado NÃO é usado pelo autor para dar suporte à sua tese no 

texto 2: 
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a) (    ) Negar esmola a uma pessoa em situação de penúria é um ato de insensibilidade. 
b) (    ) A miséria é uma vergonha para todos os brasileiros. 
c) (    ) Ações rápidas e eficientes são tomadas para se salvar bancos, mas não se vê a mesma rapidez e 

eficiência no combate à miséria no Brasil. 
d) (    ) O Estado deve criar oportunidades de emprego para que os mendigos ou miseráveis não precisem 

mais pedir esmolas. 

 
QUESTÃO 7 

Em relação à coesão textual, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) No trecho “Se não, tornam-se perversas” (segundo parágrafo), está implícito o sujeito “esmolas”. 
b) (    ) No trecho “O ideal seria um mundo sem esmola em que todos tivessem emprego, ganhassem o seu 

salário, tivessem a sua dignidade, sua cidadania resguardada. Mas, infelizmente, nós vivemos em 

um país onde 20% da população vive na indigência”, o conectivo em destaque expressa ideia de 

oposição. 
c) (    ) No trecho “A comparação entre o que se faz na área social com o que se faz para salvar bancos é 

válida, porque, para algumas coisas no Brasil, somos rápidos e eficientes”, o conectivo em destaque 

poderia ser substituído por “portanto” sem alteração de sentido nem prejuízo na coerência textual. 
d) (    ) No trecho “Eu posso, ao ver uma pessoa cair na rua, dizer, comodamente: um médico é que deve 

atender você”, a palavra em destaque se refere ao leitor. 

 
QUESTÃO 8 

Sobre uso dos verbos no texto 2, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) No trecho “Não, vá trabalhar!”, o verbo está no modo imperativo negativo. 
b) (    ) No trecho “O ideal seria um mundo sem esmola em que todos tivessem emprego”, o verbo “seria” 

está no futuro do pretérito (condicional) do modo indicativo e o verbo “tivessem” está no pretérito 

imperfeito do modo subjuntivo. 
c) (    ) No trecho “dou uma ajuda”, o verbo está no pretérito imperfeito do indicativo. 
d) (    ) No trecho “Estas campanhas como ‘não dê esmolas’ só terão validade […]”, o verbo destacado está 

no pretérito perfeito do indicativo. 

 

MATEMÁTICA 

 

QUESTÃO 9 

Em uma loja de eletrônicos, há uma prateleira com 15 dispositivos, dos quais 3 são smartphones, 5 são laptops 

e 7 são tablets. Suponha que um cliente entre na loja e decida escolher aleatoriamente dois dispositivos da 

prateleira. Qual é a probabilidade aproximada de que os dispositivos escolhidos sejam do mesmo tipo? 

 
a) (    ) 13,33% 
b) (    ) 16,67% 
c) (    ) 32,38%  
d) (    ) 64,76% 

 
QUESTÃO 10 

Imagine que você está interessado em comprar um videogame que custa R$ 1.800,00 à vista. No entanto, você 

prefere parcelar o pagamento de acordo com as condições de três diferentes lojas da sua cidade: 

 

• Loja X: Oferece um parcelamento em regime de juros simples de 2,6% ao mês, com uma entrada de 

12% do valor do videogame e o restante dividido em 8 parcelas mensais iguais. 

 

• Loja Y: Requer uma entrada de 18% do valor do videogame e o restante será parcelado em regime de 

juros compostos de 5% ao trimestre, em 12 parcelas mensais iguais. 

 



5 

 

• Loja Z: Não exige entrada, porém cobra um acréscimo de 17,8% sobre o preço à vista. O valor total, 

incluindo o acréscimo, deve ser pago em uma única parcela daqui a 60 dias. 

 
a) (    ) A loja Z possui o maior valor a ser pago. 
b) (    ) A parcela a ser paga na loja Y será maior que R$ 155,00. 
c) (    ) O valor total a ser pago pelo videogame na loja X é R$ 1.913,47. 
d) (    ) Das três lojas apresentadas no texto, a mais vantajosa para o cliente é a loja Y.  

 
QUESTÃO 11 

Uma certa empresa paga diariamente pelos serviços prestados por seus funcionários, o que está representado no 

quadro abaixo: 

 

N° de funcionários Diária (R$) 

20 56,00 

15 60,00 

8 64,00 

5 80,00 

2 84,00 

 

Com base nas informações do quadro, podemos afirmar que: 

   
a) (    ) O desvio padrão é de aproximadamente R$ 11,00.  
b) (    ) A distribuição é bimodal, sendo representada por R$ 56,00 e R$ 60,00.  
c) (    ) A média diária paga pela empresa é de R$ 62,00. 
d) (    ) O valor mediano pago diariamente é de R$ 64,00. 

 
QUESTÃO 12 

Utilizando um pedaço de cartolina, Mariana confeccionou um cone equilátero, representado pela figura 

abaixo. 

 

 
 

O cone feito por Mariana possui uma área lateral de: 

 
a) (    ) 48  cm2.  
b) (    ) 96  cm2.  
c) (    ) 8√3  cm2.  
d) (    ) 4√3  cm2.  

 

QUESTÃO 13 

Uma equipe de construção consegue erguer um muro de 40 metros de comprimento em 5 dias, utilizando 4 

trabalhadores. Quantos trabalhadores adicionais de mesma capacidade que os primeiros devem ser contratados 

para que a equipe seja capaz de construir um muro de 80 metros de comprimento em 4 dias? 
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a) (    ) 6 
b) (    ) 8 
c) (    ) 10 
d) (    ) 12 

 
QUESTÃO 14 

Um sistema linear é considerado impossível quando não possui solução, ou seja, não existe nenhum conjunto 

de valores para as variáveis que satisfaça todas as equações do sistema simultaneamente. Dessa forma, se o 

sistema 
2

2

x y

x m y n

− =


+ =
 é impossível, os valores de 𝑚 e 𝑛 são tais que: 

 
a) (    ) 𝑚 = −4 e 𝑛 ≠ 2 
b) (    ) 𝑚 ≠ −2 e 𝑛 = 4 
c) (    ) 𝑚 ≠ 4 e 𝑛 = −2 
d) (    ) 𝑚 = −2 e 𝑛 ≠ 4.  

 
QUESTÃO 15 

A população 𝑃 de uma colônia de bactérias diminui ao longo do tempo 𝑡, medido em horas. Essa população é 

modelada pela função 𝑃(𝑡) = 𝑃0 ∙ 𝑒
−𝑘𝑡, em que 𝑃0 representa a população inicial e 𝑘 é uma constante positiva. 

Se em três horas a população de bactérias diminui para um oitavo da população inicial, quantas horas serão 

necessárias para que a população diminua para 25% da população inicial? 

 
a) (    ) 1,5  
b) (    ) 2 
c) (    ) 4 
d) (    ) 6 

 
QUESTÃO 16 

Considere que a sequência (𝑥, 16, 𝑦, 𝑧) represente uma progressão aritmética (P.A.) e a sequência 
(𝑥 + 1, 14, 𝑦 + 2, 𝑧 + 20) represente uma progressão geométrica (P.G.). Se todas as sequências forem 

crescentes, podemos concluir que: 

 
a) (    ) a razão da P.A. é 11. 
b) (    ) a razão da P.G. é 0,5. 
c) (    ) O décimo termo da P.G. é 1.792. 
d) (    ) o valor de z é igual a 36. 

 

INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 17  

“Resolução” de uma imagem digital se refere à quantidade total de pixels que compõem essa imagem. Em um 

monitor de computador, a resolução é a quantidade de pixels que pode ser exibida nesse equipamento. Sobre 

resolução de imagens e monitores, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) Um monitor 4k possui altíssima resolução, sendo uma alternativa econômica aos monitores 

Full HD, mais caros e com maior quantidade de pixels. 
b) (    ) Se um determinado monitor possui uma resolução de 1920x1080, quer dizer que ele é capaz 

de exibir cerca de 2 milhões de cores diferentes em uma mesma imagem digital. 
c) (    ) Monitores widescreen possuem uma razão entre a altura e a largura de sua tela próxima de 1:1, 

sendo mais apropriados para reprodução de mídia do que monitores mais quadrados. 
d) (    ) 

 
A resolução de um monitor é apenas um dos fatores que indicam sua qualidade. Outros fatores 

como tempo de resposta e profundidade de cores também podem impactar na escolha desse 

equipamento. 
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QUESTÃO 18 

Os dispositivos e componentes de um computador são conhecidos como hardware. Cada componente do 

hardware desempenha uma função específica ou amplia as funcionalidades do computador. Dispositivos 

diferentes se comunicam através de portas: conectores, geralmente com formatos específicos para cada tipo de 

uso. Sobre essas portas, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) Uma porta HDMI é geralmente utilizada para conexão de periféricos como impressoras e scanners, 

visto que é ideal para transmissão de imagens. 
b) (    ) Uma porta do tipo displayport é comum em placas de rede. A quantidade de portas displayport 

disponíveis em um computador indica a velocidade de conexão desse computador à internet. 
c) (    ) Uma porta USB é geralmente utilizada para se conectar ao computador uma ampla gama de 

dispositivos como discos portáteis e até mesmo celulares. 
d) (    ) Um conector do tipo ps2 é utilizado para se conectar dispositivos de áudio digital ao computador, 

podendo inclusive ser utilizado para se conectar o computador a estações digitais e de fibra óptica 

diretamente. 

 
QUESTÃO 19 

De acordo com um estudo da startup Único e do Instituto Locomotiva, 77% das pessoas gastaram tempo 

significativo lidando com senhas, e 45% enfrentaram dificuldades financeiras. Para acessar suas contas, 82% 

tiveram que solicitar recuperação de senhas esquecidas, resultando na perda de tempo, e 44% perderam dinheiro 

nesse processo. A pesquisa mostrou que sete em cada dez brasileiros têm problemas para criar e memorizar 

senhas diferentes para serviços diversos. Sobre gerenciamento de senhas e boas práticas de segurança digital, 

assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) A autenticação em dois fatores (2FA) é um sistema que exige duas etapas de verificação para 

confirmar a identidade do usuário, geralmente aliando o uso de senha com uma outra verificação 

em algum outro dispositivo do usuário, como um celular. 
b) (    ) O uso de biometria é uma boa prática de segurança na internet, visto que senhas biométricas, isto 

é, compostas por números, símbolos e caracteres diversos, são mais seguras. 
c) (    ) É importante reutilizar senhas complexas no maior número de serviços possível, visto que o 

aumento da dificuldade em se memorizar senhas complexas pode levar ao uso de senhas menores 

e menos seguras. 
d) (    ) O uso de geradores de senha, softwares que geram e armazenam senhas complexas, é 

contraindicado por empresas como a Google e a Microsoft, pois, na grande maioria das vezes, tais 

softwares são suspeitos e não confiáveis. 

 
QUESTÃO 20 

Alguns amigos mantêm contato por meio de um grupo no WhatsApp. Recentemente, um deles ficou sabendo 

sobre vírus sendo disseminados através desse aplicativo. Qual das seguintes medidas seria a mais eficaz para 

prevenir a infecção do dispositivo móvel, considerando que eles não desejam desinstalar o aplicativo? 

 
a) (    ) Não abrir arquivos enviados por desconhecidos e instalar aplicativos apenas pela loja oficial do 

dispositivo (como a Google Play ou AppStore). 
b) (    ) Instalar versões alternativas do WhatsApp disponíveis em sites da internet de modo a aumentar a 

segurança do aplicativo por meio de hacks. 
c) (    ) Utilizar somente a versão web do aplicativo, principalmente quando estiver utilizando computadores 

desconhecidos. 
d) (    ) Promover todos os membros a administradores do grupo, de modo a aumentar a segurança do grupo. 

 
QUESTÃO 21 

Um servidor de um departamento contratou um serviço de armazenamento de arquivos em nuvem para guardar 

documentos e poder acessá-los de qualquer lugar. O plano contratado oferece 500MB de espaço. Assinale a 
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alternativa que apresenta arquivos que podem ser armazenados juntos nesse serviço sem extrapolar o espaço 

contratado: 

 
a) (    ) Três arquivos .RAR de 1TB cada. 
b) (    ) Cinco arquivos .MP3 de 5MB cada e dois arquivos .ZIP de 300kb cada. 
c) (    ) Dois arquivos .EXE de 200MB cada e dois arquivos .ISO de 0,5TB cada. 
d) (    ) Dez arquivos .ZIP de 2TB cada. 

 
QUESTÃO 22 

A imagem a seguir mostra o trecho da aba “Página inicial” da versão mais recente do Microsoft Word. 

 

 
 

Sobre os comandos mostrados na imagem, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) Estão sendo exibidas as marcas de parágrafo e outros indicadores de formatação, além disso, o texto 

está marcado com “Apto” para ser editado e centralizado na página 
b) (    ) O texto utiliza a fonte Aptos tamanho 11. Está sendo digitada uma fórmula matemática utilizando 

o editor de fórmulas do Word, conforme indicado pelo botão abaixo do tamanho da fonte. 
c) (    ) O botão semelhante a uma letra P invertida indica que o texto está sendo impresso no momento da 

edição. 
d) (    ) O comando “subscrito” está selecionado, indicando que o texto sendo digitado será exibido um 

pouco abaixo do texto normal. Além disso, o texto utiliza a fonte aptos e o parágrafo está justificado. 
 

QUESTÃO 23 

A função “Mala Direta” do Microsoft Word possibilita a criação de documentos personalizados para um 

conjunto de destinatários. Por exemplo, uma carta modelo pode ser ajustada para incluir o nome e o endereço 

de um grupo de pessoas. Os dados individuais usados para personalizar o documento geralmente estão 

armazenados em um arquivo ou base de dados vinculados ao documento. Sobre o recurso de Mala Direta no 

Word, marque a opção correta: 

 
a) (    ) As ferramentas para se compor uma mala direta estão reunidas na aba “Mala Direta”. Ao se clicar em 

“Inserir destinatários”, é aberta uma janela onde se pode digitar os dados de cada destinatário. 
b) (    ) As ferramentas para se compor uma mala direta estão reunidas em um suplemento do Word que pode 

ser instalado através da aba “Página Inicial”. Ao se instalar esse suplemento, será exibida uma nova 

aba “Mala direta”. 
c) (    ) As ferramentas para se compor uma mala direta estão reunidas na aba “Correspondências” do Word. 

Ao se clicar em “selecionar destinatários”, é possível inserir os dados dos destinatários ou usar um 

arquivo externo com essas informações. 
d) (    ) Após a edição do documento de mala direta, com a adição dos campos de mesclagem, a versão final 

do documento que será enviada para os destinatários pode ser visualizada clicando-se no botão 

“coincidir campos” na aba “Exibir”. 

 
QUESTÃO 24 

Um servidor utiliza o Microsoft Excel para controlar sua rotina de atividades físicas. Para isso, ele registra a 

cada dia a distância que correu em metros e o tempo em minutos em uma planilha de modo que cada linha da 

planilha possui os dados de um dia de atividades. Em cada linha ele também faz uso da fórmula a seguir: 

 

=SE(OU(J9>J8;K9>K8);"Melhorei";"Piorei") 
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Considerando que na planilha as calorias estão registradas na coluna J e os metros na coluna K, assinale a 

alternativa que oferece a melhor interpretação do resultado esperado para essa fórmula: 

 
a) (    ) A fórmula compara os dados da linha 9 com os dados da linha 8. Se no dia registado na linha 8 o 

servidor tiver corrido por mais tempo ou feito uma distância maior do que no dia da linha 9, será 

exibida a palavra “melhorei”. 
b) (    ) O servidor usa uma combinação das funções SE e OU para comparar os dados da linha 9 com os 

dados da linha 8. Se no dia registado na linha 9 o servidor tiver corrido por mais tempo ou feito 

uma distância maior do que no dia da linha 8, será exibida a palavra “melhorei”. 
c) (    ) A fórmula compara os dados da linha K com os dados da linha J. Será exibida a palavra “melhorei” 

se os valores inseridos nas células J9 e K9 forem iguais aos valores das células J8 e K8.  
d) (    ) 

 
O servidor usa uma combinação das funções SE e OU para tentar comparar os dados da linha 9 com 

os dados da linha 8. Porém, será gerado um erro, visto que a função mostrada usa ponto e vírgula 

no lugar de dois-pontos, que é o correto. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 25 

De acordo com as disposições do Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Rio Verde, acerca do 

estágio probatório é INCORRETO afirmar que: 

 
a) (    ) O estágio probatório ficará suspenso durante as licenças e os afastamentos legais, bem como 

durante as faltas injustificadas e suspensões disciplinares. 
b) (    ) É vedada, em qualquer caso, a nomeação de servidor municipal em estágio probatório para cargo 

ou função em comissão. 
c) (    ) O servidor municipal nomeado para cargo de provimento efetivo fica sujeito a um período de 

estágio probatório de 03 (três) anos, com o objetivo de apurar os requisitos necessários à sua 

confirmação no cargo para o qual foi nomeado. 
d) (    ) Ao servidor municipal em estágio probatório poderá ser concedida licença não remunerada, por 

uma única vez, pelo prazo improrrogável de 180 (cento e oitenta) dias, para participar de curso de 

formação decorrente de aprovação em concurso para outro cargo na Administração Pública. 

 
QUESTÃO 26 

Acerca das penalidades aplicáveis aos servidores públicos municipais, é correto afirmar, consoante o disposto 

no Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Rio Verde: 

 
a) (    ) A pena de suspensão será aplicada em caso de reincidência das faltas punidas com repreensão e 

no caso de transgressão disciplinar não prevista como hipótese de demissão, não podendo exceder 

a 60 (sessenta) dias. 
b) (    ) A pena de suspensão será cancelada após o decurso de 3 (três) anos de efetivo exercício, se o 

funcionário não houver, neste período, praticado qualquer nova infração disciplinar. 
c) (    ) A demissão e a cassação de aposentadoria ou disponibilidade incompatibiliza o servidor para nova 

investidura em cargo público municipal pelo prazo de 5 (cinco) anos. 
d) (    ) A ação disciplinar prescreve em 1 (um) ano quanto às infrações puníveis com suspensão por 

menos de 30 (trinta) dias. 

 
QUESTÃO 27 

De acordo com a Lei Complementar 182/2020, que dispõe sobre a Estrutura Orgânica Básica da Administração 

Pública Municipal de Rio Verde, são entidades que integram a Administração Indireta do Poder Executivo, 

EXCETO: 

 
a) (    ) Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores de Rio Verde – IPARV; 
b) (    ) Agência Municipal de Trânsito – AMT; 
c) (    ) Agência Municipal de Regulação dos Serviços de Água e Esgoto de Rio Verde – AMAE; 
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d) (    ) Controladoria-Geral do Município – CGM. 

 
QUESTÃO 28 

A Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão (SMPG) de Rio Verde tem por finalidade, entre outras, 

coordenar a formulação, a execução e a avaliação de políticas públicas visando ao desenvolvimento econômico, 

social e institucional do Município. Segundo o que dispõe a Lei Complementar Municipal 182/2020, assinale a 

alternativa que NÃO contempla atribuições da SMPG: 

 
a) (    ) Cumpre à SMPG promover estudos e fixar critérios para a concessão de incentivos fiscais e 

financeiros, tendo em vista o desenvolvimento econômico e social do Município, em articulação 

com a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico Sustentável e Turismo. 
b) (    ) Competem à SMPG a formulação, a elaboração e administração do plano de cargos e salários dos 

Servidores da Administração Pública Municipal, a fixação, o controle do quadro de lotação, o 

estudo e a proposição das políticas de definição dos sistemas remuneratórios. 
c) (    ) Cabe à SMPG gerir e controlar a frota de veículos leves pertencentes, locados ou cedidos ao 

Município. 
d) (    ) São atribuições da SMPG a gestão centralizada de compras e suprimentos de bens e serviços, 

contratação de obras, locações e alienações, mediante a realização dos processos licitatórios e a 

manifestação nas dispensas e inexigibilidades nas compras e contratações para Órgãos e Entidades 

da Administração Pública Municipal, bem como a organização e manutenção de um almoxarifado 

central e do cadastro de fornecedores da Prefeitura Municipal. 

 
QUESTÃO 29 

De acordo com a Lei Orgânica do Município (LOM) de Rio Verde, é correto afirmar que: 

 
   a) (    ) A regulamentação interna dos órgãos que forem criados na administração municipal deverá ser 

realizada por meio de portaria. 
   b) (    ) O ato administrativo consistente na abertura de sindicância pode ser expedido por meio de 

portaria. 
   c) (    ) A lotação de servidor nos quadros de pessoal requer a expedição de decreto. 
   d) (    ) A declaração de utilidade pública ou necessidade social, para fins de desapropriação ou de 

servidão administrativa, deverá ocorrer por meio da expedição de portaria. 

 
QUESTÃO 30 

Acerca do que dispõe a Lei Orgânica do Município, assinale a alternativa INCORRETA: 

 
   a) (    ) Cabe ao Prefeito a administração dos bens municipais, respeitada a competência da Câmara 

quanto àqueles utilizados em seus serviços. 
   b) (    ) Compete ao Prefeito, entre outras atribuições, contrair empréstimo e realizar operações de 

crédito mediante prévia autorização da Câmara. 
   c) (    ) A matéria constante de projeto de lei rejeitado somente poderá constituir objeto de novo 

projeto, na mesma sessão legislativa, mediante proposta da maioria absoluta dos membros da 

Câmara. 
   d) (    ) A Lei Orgânica Municipal poderá ser emendada mediante proposta do Prefeito Municipal ou 

de, no mínimo, 3/5 (três quintos) dos membros da Câmara Municipal. 

 
QUESTÃO 31 

A Lei Complementar 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal) estabelece que a responsabilidade na gestão 

fiscal pressupõe, entre outros, a ação planejada e transparente. Assinale a alternativa correta com relação à Lei 

Orçamentária Anual (LOA):  

 
a) (    ) O projeto de lei orçamentária anual (LOA) deve ser elaborado de forma compatível com a lei de 

diretrizes orçamentárias, mas não com o plano plurianual. 
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b) (    ) A lei orçamentária anual (LOA) sempre consignará dotação para investimento com duração 

superior a um exercício financeiro, independentemente de estar previsto no plano plurianual ou 

em lei que autorize a sua inclusão. 
c) (    ) A lei orçamentária anual (LOA) conterá reserva de contingência destinada ao atendimento de 

passivos contingentes e outros riscos e eventos fiscais imprevistos, cuja forma de utilização e 

montante, definido com base na receita corrente líquida, serão estabelecidos na lei de diretrizes 

orçamentárias. 
d) (    ) Deverão constar da lei orçamentária anual (LOA) apenas as despesas relativas à dívida pública 

contratual.  

 
QUESTÃO 32 

Para os efeitos da Lei Complementar 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), entende-se como despesa total 

com pessoal o somatório dos gastos do ente da Federação com os ativos, os inativos e os pensionistas, relativos 

a mandatos eletivos, cargos, funções ou empregos, civis, militares e de membros de Poder, com quaisquer 

espécies remuneratórias, tais como vencimentos e vantagens, fixas e variáveis, subsídios, proventos da 

aposentadoria, reformas e pensões, inclusive adicionais, gratificações, horas extras e vantagens pessoais de 

qualquer natureza, bem como encargos sociais e contribuições recolhidas pelo ente às entidades de previdência. 

Acerca da despesa com pessoal no âmbito dos Municípios, é INCORRETO afirmar que: 

 
a) (    ) Para fins do disposto no caput do art. 169 da Constituição Federal, a despesa total com pessoal, 

em cada período de apuração e em cada Município, não poderá exceder o percentual de 60% 

(sessenta por cento) da respectiva receita corrente líquida. 
b) (    ) Na esfera municipal, a repartição dos limites de despesa total com pessoal não poderá exceder o 

percentual de 6% (seis por cento) para o Legislativo, incluído o Tribunal de Contas do Município, 

quando houver; e de 54% (cinquenta e quatro por cento) para o Executivo. 
c) (    ) A despesa total com pessoal será apurada somando-se a realizada no mês em referência com as 

dos 11 (onze) imediatamente anteriores, adotando-se o regime de competência, 

independentemente de empenho.   
d) (    ) Para fins do disposto no caput do art. 169 da Constituição Federal, a despesa total com pessoal, 

em cada período de apuração e em cada Município, não poderá exceder o percentual de 50% 

(cinquenta por cento) da respectiva receita corrente líquida. 

 
QUESTÃO 33 

Assinale a alternativa INCORRETA, de acordo com o disposto na Lei Federal 10.520/2002 (Lei do Pregão): 

 
a) (    ) É vedada a exigência de garantia de proposta.  
b) (    ) Uma vez declarado o vencedor do certame, qualquer licitante poderá manifestar a intenção de 

recorrer, imediata e motivadamente, sendo-lhe concedido o prazo de 5 (cinco) dias para 

apresentação das razões do recurso. 
c) (    ) É proibido o pagamento de taxas e emolumentos, salvo os referentes a fornecimento do edital, 

desde que não sejam superiores ao custo de sua reprodução gráfica, e aos custos de utilização de 

recursos de tecnologia da informação, quando for o caso. 
d) (    ) Uma vez declarado o vencedor do certame, qualquer licitante poderá manifestar a intenção de 

recorrer, imediata e motivadamente, sendo-lhe concedido o prazo de 3 (três) dias para 

apresentação das razões do recurso. 

 
QUESTÃO 34 

A modalidade licitatória denominada pregão é destinada à aquisição de bens e serviços comuns. Analise as 

assertivas a seguir sobre o pregão, segundo o que dispõe a Lei Federal 10.520/2002: 

 

I - O prazo de validade das propostas será de 30 (trinta) dias, se outro não estiver fixado no edital. 

II – O licitante convocado dentro do prazo de validade da sua proposta que não celebrar o contrato ficará 

impedido de licitar e contratar com a União, Estados, Distrito Federal ou Municípios pelo prazo de até 2 

(dois) anos, sem prejuízo da aplicação de multas previstas em edital e demais cominações legais. 
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III – Na modalidade pregão, será adotado o critério de menor preço para o julgamento e classificação das 

propostas. 

IV - Na modalidade pregão, o prazo mínimo entre a publicação do edital e a data do certame é de 8 (oito) 

dias úteis. 

 

Acerca das assertivas acima, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
b) (    ) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 
c) (    ) Apenas I e IV estão corretas. 
d) (    ) Todas as assertivas estão incorretas. 

 
QUESTÃO 35 

De acordo com a Lei Federal n.º 14.133/2021 (Lei de Licitações e Contratos Administrativos), assinale a 

alternativa que contempla hipótese de inexigibilidade de licitação: 

 
a) (    ) É inexigível a licitação destinada à aquisição ou locação de imóvel cujas características de 

instalações e de localização tornem necessária sua escolha. 
b) (    ) É inexigível a licitação nos casos de guerra, estado de defesa, estado de sítio, intervenção federal 

ou de grave perturbação da ordem. 
c) (    ) É inexigível o certame cuja finalidade for a aquisição, por pessoa jurídica de direito público 

interno, de bens produzidos ou serviços prestados por órgão ou entidade que integrem a 

Administração Pública e que tenham sido criados para esse fim específico, desde que o preço 

contratado seja compatível com o praticado no mercado. 
d) (    ) É inexigível a licitação que tenha por objeto a contratação de instituição brasileira cuja finalidade 

estatutária seja apoiar, captar e executar atividades de ensino, pesquisa, extensão, 

desenvolvimento institucional, científico e tecnológico e estímulo à inovação, inclusive para gerir 

administrativa e financeiramente essas atividades, ou para contratação de instituição dedicada à 

recuperação social da pessoa presa, desde que o contratado tenha inquestionável reputação ética e 

profissional e não tenha fins lucrativos. 

 
QUESTÃO 36 

São procedimentos auxiliares das licitações e das contratações regidas pela Lei Federal n.º 14.133/2021, 

EXCETO: 

 
a) (    ) credenciamento; 
b) (    ) pré-qualificação; 
c) (    ) sistema de registro de preços; 
d) (    ) diálogo competitivo. 

 
QUESTÃO 37 

Assinale a opção correta acerca da extinção dos atos administrativos: 

 
a) (    ) A caducidade significa a validação de efeitos jurídicos do ato administrativo em virtude da 

superveniência de norma jurídica que interfere na sua compatibilidade com a legislação vigente. 
b) (    ) A administração pública pode anular seus próprios atos, por motivo de conveniência ou 

oportunidade, respeitados os direitos adquiridos, e ressalvada, em todos os casos, a apreciação 

judicial. 
c) (    ) Os atos administrativos podem ser revogados pelo Poder Judiciário, mediante decisão 

fundamentada, por motivos de conveniência ou oportunidade.  
d) (    ) A cassação é a modalidade de extinção do ato administrativo por retirada em face do 

descumprimento das condições estabelecidas para que o destinatário desfrutasse de certa situação 

jurídica, ou seja, é extinção do ato por culpa do próprio beneficiário. 
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QUESTÃO 38 

De acordo com Hely Lopes Meirelles, são bens públicos "em sentido amplo, todas as coisas, corpóreas ou 

incorpóreas, imóveis, móveis e semoventes, créditos, direitos e ações que pertençam, a qualquer título, às 

entidades estatais, autárquicas, fundacionais e empresas governamentais” (MEIRELLES, Hely Lopes. Direito 

Administrativo Brasileiro. São Paulo: Malheiros, 2004, p. 493). Sobre os bens públicos, é INCORRETO 

afirmar que: 

 
a) (    ) Os bens públicos dominicais podem ser alienados, observadas as exigências legais. 
b) (    ) Os bens públicos não estão sujeitos a usucapião. 
c) (    ) Os bens públicos de uso comum do povo e os de uso especial são sempre alienáveis. 
d) (    ) 

 
O uso comum dos bens públicos pode ser gratuito ou oneroso, conforme for estabelecido 

legalmente pela entidade a cuja administração pertencerem. 

 
QUESTÃO 39 

O estágio probatório e a avaliação periódica de desempenho aos quais o servidor público deve ser submetido 

por força da Constituição Federal brasileira se amparam no seguinte princípio constitucional que rege a atuação 

da Administração Pública: 

 
a) (    ) Publicidade 
b) (    ) Eficiência 
c) (    ) Razoabilidade 
d) (    ) Planejamento 

 
QUESTÃO 40 

Sobre os direitos fundamentais previstos na Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) Mediante autorização de órgão estatal competente, é livre a expressão da atividade intelectual, 

artística, científica e de comunicação. 
b) (    ) É assegurada, nos termos da lei, a prestação de assistência religiosa nas entidades civis de 

internação coletiva, não se estendendo esse direito às entidades militares. 
c) (    ) Homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações, nos termos da Constituição. 
d) (    ) A lei poderá excluir da apreciação do Poder Judiciário algumas pequenas lesões ou ameaça a 

direito. 

 
QUESTÃO 41 

Sobre a organização político-administrativa do Estado brasileiro, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) a organização político-administrativa da República Federativa do Brasil compreende a União, os 

Estados, o Distrito Federal e os Municípios, havendo hierarquia entre eles nos termos da 

Constituição. 
b) (    ) É permitido à União recusar fé aos documentos públicos. 
c) (    ) O Distrito Federal é a Capital Federal. 
d) (    ) O município reger-se-á por lei orgânica, votada em dois turnos e aprovada por dois terços dos 

membros da Câmara Municipal. 

 
QUESTÃO 42 

Segundo o regime jurídico-constitucional da Administração Pública, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) Os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis aos brasileiros natos que preencham os 

requisitos em lei. 
b) (    ) O prazo de validade do concurso público será de até três anos, prorrogável uma vez, por igual 

período. 
c) (    ) Lei do respectivo ente federativo poderá estabelecer qualquer forma de contagem de tempo de 

contribuição fictício. 
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d) (    ) A Administração Pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência. 

 
QUESTÃO 43 

Imagine uma pequena empresa de design gráfico que está enfrentando um aumento na demanda por seus 

serviços. Para lidar com o aumento de projetos, o proprietário da empresa decide implementar o seguinte:  

 

Ele define uma estrutura organizacional clara, designando um líder de equipe para cada tipo de projeto, como 

branding, design de sites e materiais impressos. Cada líder de equipe recebe responsabilidades específicas, como 

atribuir tarefas, monitorar o progresso e garantir a qualidade do trabalho. Isso evita confusões e assegura que 

cada membro da equipe saiba exatamente o que deve fazer e a quem reportar.  

 

Esta ação implementada refere-se a qual função administrativa? 

 
a) (    ) Planejamento 
b) (    ) Organização 
c) (    ) Direção 
d) (    ) Controle 

 
QUESTÃO 44 

Sobre as funções adminstrativas, marque a alternativa INCORRETA: 

 
a) (    ) As funções administrativas constituem a espinha dorsal de qualquer organização, guiando suas 

atividades em direção a metas e objetivos. São quatro funções interdependentes e interligadas que 

abrangem todo o ciclo de gestão de uma empresa: planejamento, organização, liderança e controle. 
b) (    ) A função “planejamento” é considerada a base sobre a qual todas as outras funções administrativas 

são construídas. 
c) (    ) A função de “controle” concentra-se na monitorização e avaliação do desempenho organizacional. 

Ela compara os resultados obtidos com os objetivos estabelecidos no planejamento, identificando 

desvios e tomando medidas corretivas quando necessário.  
d) (    ) As quatro funções (planejamento, organização, direção e controle) não operam isoladamente, mas 

sim em conjunto. Elas se alimentam mutuamente, garantindo a coordenação, o alcance de objetivos 

e a eficácia geral da organização.  

 
QUESTÃO 45 

Uma empresa de consultoria fez uma análise SWOT para a Cafeteria Dolce Gusto e apontou as seguintes 

conclusões: 

 

I - A empresa está localizada em uma área movimentada, próxima a escritórios e escolas, o que atrai uma grande 

quantidade de clientes em potencial. 

II - A equipe é bem treinada e experiente em preparar café de alta qualidade, proporcionando uma experiência 

positiva aos clientes. 

III - A empresa depende de um único fornecedor de café, o que pode criar vulnerabilidades em termos de 

qualidade e disponibilidade. 

IV - O mercado tem demonstrado um aumento no interesse por cafés especiais e métodos de preparo 

diferenciados, o que a empresa pode explorar. 

V -  A empresa oferece uma ampla variedade de opções de café, incluindo bebidas tradicionais, cafés especiais 

e opções saudáveis, atendendo a diferentes gostos. 

VI - A cafeteria tem apenas algumas vagas de estacionamento, o que pode ser um inconveniente para os clientes 

que desejam visitar de carro. 

VII - O ambiente da cafeteria é acolhedor e convidativo, com decoração moderna e espaços para reuniões e 

trabalho. 
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VIII - Migração da população jovem da cidade para outras maiores e com mais opções de universidades e 

emprego. 

 

Diante destas asserções, aponte como ficaria a Análise Swot: 

 
a) (    ) Oportunidade: IV  -  Ameaça: VIII  -  Ponto Forte: I, II, V e VII  -  Ponto Fraco: III e VI 
b) (    ) Oportunidade: V  -  Ameaça: VII  -  Ponto Forte: I, II, V e VIII  -  Ponto Fraco: III e VI 
c) (    ) Oportunidade:  I, II, V e VII   -  Ameaça: III e VI -  Ponto Forte: IV -  Ponto Fraco: VIII  
d) (    ) Oportunidade: IV e VII-  Ameaça:   III -  Ponto Forte: I, II e V   -  Ponto Fraco:VIII e VI 

 
QUESTÃO 46 

Leia o texto a seguir: 

 

A Escola de Inglês Linguafácil é um centro de ensino localizado no coração da cidade, reconhecido por sua 

localização estratégica próxima a escritórios e universidades. Com uma equipe de professores altamente 

qualificados e experientes, a escola se destaca por oferecer uma experiência de aprendizado envolvente e eficaz. 

Contudo, desafios se apresentam. A dependência de materiais didáticos de um único fornecedor pode criar 

vulnerabilidades em termos de disponibilidade e flexibilidade no currículo. Além disso, a concorrência intensa 

no mercado de escolas de idiomas é uma ameaça, visto que outras instituições competem por alunos e mercado. 

Também é preciso atentar à política imigratória de alguns países, que tem impedido a entrada de brasileiros. 

Por este motivo, as turmas específicas para brasileiros que querem ter uma experiência no exterior estão 

diminuindo anualmente.  

O ambiente de aprendizado da escola é convidativo, com salas modernas equipadas com tecnologia e materiais 

atualizados. No entanto, a limitação de estacionamento pode ser uma barreira para alguns alunos, impactando 

sua conveniência. 

 

A partir deste caso, foi realizada uma análise SWOT. Marque a alternativa correta: 

 
a) (    ) A escola tem uma OPORTUNIDADE por estar estrategicamente localizada próxima a escritórios e 

universidades, aumentando sua visibilidade e atraindo um público em potencial. 
b) (    ) A escola pode aproveitar como PONTO FORTE a sua equipe qualificada, já que por ter professores 

experientes, oferece ensino de qualidade e uma experiência de aprendizado positiva, favorecendo a 

fidelização dos alunos. 
c) (    ) A falta de espaço de estacionamento pode ser uma AMEAÇA, já que traz uma inconveniência aos 

alunos que usam o transporte próprio.  
d) (    ) Mudanças nas políticas de imigração dificultando a entrada de brasileiros em outros países é 

considerado um PONTO FRACO, porque as pessoas têm perdido o interesse em estudar inglês. 

 
QUESTÃO 47 

São vários os tipos de departamentalizações possíveis, cada um apresenta vantagens e desvantagens. Marque a 

alternativa INCORRETA: 
 

a) (    ) A Departamentalização Funcional facilita a especialização e o desenvolvimento de competências, 

contudo pode levar a comunicação lenta entre departamentos e dificultar a colaboração 

interdepartamental.  
b) (    ) A Departamentalização por Produto ou Serviço foca nas necessidades específicas de produtos ou 

serviços, permitindo maior atenção a detalhes. Deve se ter cuidado, porque este tipo pode levar a 

duplicação de esforços em áreas de suporte compartilhadas por diferentes linhas de produtos.  
c) (    ) A Departamentalização por Cliente ou Mercado permite adaptação precisa às necessidades de 

diferentes grupos de clientes e melhora o atendimento ao cliente e a satisfação. Ajuda a construir 

relações mais fortes com clientes específicos. 
d) (    ) A Departamentalização por Geografia facilita a identificação e correção de problemas em processos 

específicos e promove uma visão holística dos fluxos de trabalho. Deve-se ficar atento porque pode 

criar ambiguidade devido a múltiplas linhas de autoridade. 
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QUESTÃO 48 

Um fluxograma é uma representação visual de um processo, descrevendo as etapas sequenciais ou paralelas, 

decisões e interações envolvidas. Os fluxogramas são usados para mapear, analisar e otimizar processos, 

identificando áreas de melhoria e ineficiências. Eles usam símbolos específicos para representar diferentes 

elementos do processo, como ação, decisão, início/fim, entre outros. Marque a alternativa com as legendas 

corretas: 
 

 
a) (    ) 

 

 

 

Demora 

 

 

 

Documento 

 

 

 

Classificar 

 

 

b) (    ) 

 

 

 

Decisão 

 

 

 

Extrair 

 

 

 

Fita magnética 

 

 

 

c) (    ) 

 

 

 

Classificar 

 

 

 

Fita magnética 

 

 

 

Entrada Manual 

 

 
d) (    ) 

 

 

 

 

Documento 

 

 

 

 

 

Decisão 

 

 

 

 

Demora 

QUESTÃO 49 

Em um contexto de gestão pública, a adoção de métodos e técnicas adequadas é essencial para garantir a 

eficiência e transparência nos processos orçamentários. Considerando a importância do tema, identifique a 

alternativa que corresponde a um método específico usado para alocar recursos em programas governamentais: 

 
a) (    ) Orçamento Base Zero (OBZ). 
b) (    ) Índice de Desenvolvimento Humano (IDH). 
c) (    ) Taxa de Juros Básica (SELIC). 
d) (    ) Índice de Preços ao Consumidor (IPC). 

 
QUESTÃO 50 

A gestão pública responsável assegura eficiência, transparência e atendimento às necessidades da sociedade. 

Promove confiança cidadã, alocação eficaz de recursos e resultados positivos para o bem comum. Sobre este 

tema, leia as assertivas a seguir: 

 

I - O princípio da "accountability" na gestão pública refere-se à adoção de práticas que promovem a prestação 

de contas, a transparência e a responsabilidade por parte dos gestores em relação aos cidadãos e aos resultados 

alcançados. 

II - A terceirização de serviços na gestão pública é um princípio que promove a redução de custos operacionais 

e tem pouca ou nenhuma influência na qualidade e na eficiência da prestação de serviços aos cidadãos. 

III - A licitação é um processo obrigatório na gestão pública para a contratação de bens e serviços. No entanto, 

a modalidade de pregão é exclusivamente destinada à aquisição de produtos, não sendo aplicável a serviços. 
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IV - A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) estabelece que os gastos com pessoal dos órgãos públicos não 

podem exceder 60% da Receita Corrente Líquida (RCL) do respectivo ente federativo. Essa limitação aplica-se 

apenas ao Poder Executivo e Legislativo, não se estendendo ao Poder Judiciário. 

 

Está correto afirmar: 

 
a) (    ) Todas as assertivas são verdadeiras. 
b) (    ) Todas as assertivas são falsas. 
c) (    ) I é verdadeira, apenas. 
d) (    ) I e VI são verdadeiras, apenas. 

 
QUESTÃO 51 

Leia as assertivas a seguir: 

 

I- A modalidade de pregão, na licitação pública, é especialmente adequada para a aquisição de bens e serviços 

comuns, permitindo uma competição dinâmica e rápida entre os fornecedores, com foco na melhor proposta de 

preço 

PORQUE 

II- A licitação pública é um procedimento obrigatório para a contratação de bens e serviços pelo setor público, 

assegurando transparência e concorrência. 

 

É correto o que se afirma em: 
 

a) (    ) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não justifica a I. 
b) (    ) As asserções I e II são proposições verdadeiras e a II justifica a I. 
c) (    ) A asserção I é uma proposição verdadeira e a II, falsa. 
d) (    ) A asserção I é uma proposição falsa e a II, verdadeira. 

 
QUESTÃO 52 

Em um cenário de gestão pública, um funcionário de alto escalão de uma agência governamental está ciente de 

uma prática irregular que beneficia uma empresa privada com a qual ele tem laços familiares. Ele sabe que a 

prática viola as leis e regulamentos vigentes, mas a empresa privada é uma grande empregadora na região e sua 

interrupção poderia resultar em desemprego em massa. Como ele deve agir, considerando a ética na gestão 

pública? 

 
a) (    ) Denunciar imediatamente a prática irregular às autoridades competentes, independentemente das 

consequências para a empresa privada e a região. 
b) (    ) Ignorar a situação, já que a empresa privada é uma grande empregadora e sua intervenção poderia 

causar mais problemas do que soluções. 
c) (    ) Informar apenas seu superior imediato, esperando que a questão seja resolvida internamente. 
d) (    ) Consultar um advogado para entender melhor suas obrigações legais antes de tomar qualquer 

medida. 

 
QUESTÃO 53 

A prefeitura de “Sonhos Bons” destaca a importância do investimento na gestão de pessoas, mesmo em 

situações financeiras e políticas desafiadoras. A capacitação, motivação e retenção dos funcionários podem 

levar a melhorias significativas na prestação de serviços públicos e, por consequência, na qualidade de vida da 

comunidade. Esse investimento não é apenas uma escolha sábia, mas uma necessidade para uma gestão eficaz 

em qualquer município, real ou fictício. Um ponto relevante da gestão de pessoas é a “gestão do conhecimento”. 

Neste contexto, leia as assertivas a seguir: 

 

I - Na gestão pública municipal, o termo "gestão do conhecimento" refere-se à prática de compartilhar e 

gerenciar o conhecimento dentro da administração municipal para melhorar a tomada de decisões e a 

inovação 
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PORQUE 

II - A gestão do conhecimento tem a finalidade de melhorar a tomada de decisões, promover a inovação e 

aprimorar os serviços prestados à comunidade 

 

É correto o que se afirma em: 

 
a) (    ) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não justifica a I. 
b) (    ) As asserções I e II são proposições verdadeiras e a II justifica a I. 
c) (    ) A asserção I é uma proposição verdadeira e a II, falsa. 
d) (    ) A asserção I é uma proposição falsa e a II, verdadeira. 

 
QUESTÃO 54 

O recrutamento é uma das pedras fundamentais da gestão de pessoas em qualquer organização, seja ela uma 

empresa privada, uma entidade governamental ou uma instituição sem fins lucrativos. Trata-se de um processo 

estratégico que desempenha um papel crítico na construção de equipes eficazes e no sucesso de uma 

organização.  

 

Quais são algumas das principais diferenças no processo de recrutamento entre empresas privadas e públicas? 
 

a) (    ) As empresas privadas têm processos de recrutamento mais transparentes, enquanto as públicas são 

mais flexíveis em relação aos requisitos de contratação. 
b) (    ) As empresas públicas tendem a valorizar mais a experiência prévia dos candidatos, enquanto as 

privadas enfatizam mais as habilidades técnicas. 
c) (    ) As empresas privadas têm orçamentos maiores para recrutamento, enquanto as públicas dependem 

mais de concursos públicos. 
d) (    ) As empresas públicas costumam seguir regulamentos mais rígidos e processos burocráticos em 

seu recrutamento, enquanto as privadas têm mais flexibilidade na escolha de candidatos. 
 

QUESTÃO 55 

Em um projeto complexo, a equipe de gerenciamento identificou vários riscos potenciais que podem afetar o 

cronograma e o orçamento. Para mitigar esses riscos, eles decidiram adotar uma estratégia de contingência. 

Qual das seguintes opções descreve melhor o que é uma estratégia de contingência em gerenciamento de 

projetos? 

 
a) (    ) Um plano para lidar com riscos desconhecidos que podem surgir durante o projeto. 
b) (    ) Um plano alternativo que é acionado apenas quando os riscos identificados se concretizam. 
c) (    ) Um plano para transferir todos os riscos para terceiros, como seguradoras. 
d) (    ) Um plano para evitar completamente todos os riscos identificados no projeto. 

 
QUESTÃO 56 

A gestão da qualidade não é apenas uma estratégia de negócios, mas uma filosofia que permeia toda a 

organização. Ela promove a excelência, a satisfação do cliente e a eficiência operacional. Quando implementada 

de maneira eficaz, a gestão da qualidade não apenas garante o sucesso presente, mas também prepara a 

organização para enfrentar os desafios futuros e prosperar em um mundo em constante evolução. Na gestão da 

qualidade, o que é a "Melhoria Contínua" e por que é fundamental para a excelência organizacional? 

 
a) (    ) A Melhoria Contínua é um processo de correção de erros após a conclusão de um projeto, visando 

aprimorar a qualidade final. 
b) (    ) A Melhoria Contínua é a implementação de novas tecnologias para otimizar a produção. 
c) (    ) A Melhoria Contínua é um método para avaliar o desempenho organizacional apenas quando 

ocorrem problemas. 
d) (    ) A Melhoria Contínua é o processo de aprimoramento constante de produtos, serviços e processos 

ao longo do tempo, com o objetivo de atingir a excelência e satisfazer as necessidades dos clientes. 
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REDAÇÃO EM LÍNGUA PORTUGUESA 

 

INSTRUÇÕES 

1. O texto deverá ter, no máximo, 25 (vinte e cinco) linhas, e no mínimo, 20 (vinte) linhas.  

 

2. As alternativas propostas apresentam coletâneas que mantêm uma linha temática. Consulte as coletâneas e 

utilize-as segundo as instruções específicas dadas para a alternativa. Não as copie. 

 

3. Ao elaborar sua redação, você poderá utilizar-se também de outras informações que julgar relevantes para o 

desenvolvimento da temática escolhida, desde que estejam, essencialmente, relacionadas. 

 

4.  Na redação final você deverá ater-se ao seguinte: 

a) indique a alternativa escolhida; 

b) dê um título à sua redação conforme a alternativa que você escolheu; 

c) use caneta de tinta azul ou preta. 

 

5. Qualquer redação, por mais bem-feita que seja, terá nota zero se fugir das temáticas propostas; se for cópia 

dos trechos apresentados nas coletâneas; se for ilegível ou apresentar desconhecimento da norma padrão e 

manejo da modalidade escrita, acarretando total comprometimento do texto produzido. A redação também 

será penalizada se não corresponder ao tipo de texto escolhido. 

 

ORIENTAÇÃO GERAL 

 

Seguem-se duas propostas/temas para, dentre elas, escolher uma para a sua redação. Preste atenção ao 

assunto que é solicitado. A valorização do seu texto dependerá de sua relação direta com o tema, com a 

montagem do texto, com a coerência, com a coesão e, principalmente, com os argumentos que você utilizar 

para convencer o seu leitor de que o seu ponto de vista é o melhor. Observe atentamente as orientações que 

acompanham cada alternativa. 

 Leia atentamente os tópicos abaixo a fim de verificar qual deles se enquadra melhor aos seus 

conhecimentos, pois sua redação não deverá fugir e nem transgredir o tema proposto. Feito isso, escolha o 

tópico que deverá ser desenvolvido de forma clara e objetiva. 
 

  



20 

 

ALTERNATIVA A 
TEXTO 1 

 De comentários "inofensivos" a violências – verbais, físicas e psicológicas, escancaradas ou sutis – o machismo 

se apresenta de formas diferentes a mulheres do Brasil e do mundo. Na internet, existe até um grupo de homens que se 

unem com o objetivo comum de propagar a misoginia, ou seja, o discurso de ódio e repulsa ao sexo feminino: a 

"machosfera". 
 O movimento começou nos Estados Unidos para combater o crescimento do feminismo no início dos anos 1980. 

Com a chegada da internet, esses homens passaram a atuar de forma anônima, em locais escondidos da web. Mas, hoje, 

estão disseminados nas redes sociais mais conhecidas, com falas machistas ligadas à superioridade masculina 

“Eles entendem que o ser masculino deve dominar as mulheres. É o movimento onde  os homens acham que todas as 

mulheres são as aproveitadoras e se beneficiam do seu status de ser mulher. Então eles querem vulnerabilizar essas 

mulheres e as consequências desses comportamentos vão reverberar na qualidade de vida delas", diz a psicóloga Andrea 

Chaves. [...] 

 “Porque elas são diminuídas nas suas necessidades básicas, que é se sentirem amadas e aceitas. Fora todas as 

questões relacionadas à autoestima e à preservação da sua identidade”, explica. (g1.globo.com/df/distrito-

federal/noticia/2023/03/06/entenda-o-que-e-machosfera-e-saiba-como-mulheres-podem-se-prevenir-de-

comportamentos-agressivos.ghtml) 

 

TEXTO 2 

 A ideia por trás da "red pill" da machosfera é que, tomando essa pílula — o que os homens fariam simbolicamente 

ao frequentar esses fóruns e absorver seus ensinamentos —, eles conseguiriam sair do mundo das ilusões e veriam a 

realidade como ela é. Uma realidade que, segundo eles, é hostil aos homens. 

 Para Téo, codinome virtual de um homem carioca que frequenta grupos da machosfera há vários anos e pediu 

para não ser identificado, a "red pill" não é um movimento, mas sim um espaço em que homens trocam experiências e 

orientações sobre relacionamentos. 

 "Nós passamos para o outro, para o incauto, para aquele que não tem experiência, como é que essa situação se 

desenvolve e qual a consequência que essa situação em que aquele indivíduo vai se envolver, o quanto ele pode estar se 

colocando em perigo. Então se trata de autopreservação", ele diz em entrevista ao podcast Brasil Partido. 

 Téo diz ter se casado duas vezes, mas que nenhum matrimônio durou mais do que seis meses. "Infelizmente, as 

pessoas com quem eu me casei não eram as pessoas com quem eu namorei." Ele diz que as experiências negativas o 

fizeram mergulhar numa outra filosofia que conheceu nos grupos virtuais masculinos: o MGTOW (sigla para a expressão 

em inglês "Men Going their Own Way", ou homens seguindo seu próprio caminho). 

 Há várias convergências entre o MGTOW e a "red pill". Mas, enquanto nos fóruns da "red pill" alguns homens só 

estão interessados em trocar dicas sobre musculação ou sobre como seduzir mulheres, Téo diz que o principal foco do 

MGTOW é adequar o homem ao mundo que se transforma. 

 […] De certa forma, essa posição é uma resposta a movimentos feministas como o MeToo — que estimulam 

mulheres a usar a internet para denunciar violências que elas sofreram e a expor seus abusadores. 

 O feminismo, aliás, é alvo de várias críticas de Téo. Ele diz que, apesar do discurso das feministas em prol da 

igualdade entre homens e mulheres, o movimento não quer abrir mão do que ele chama de "benesses". 

 "Tudo que o feminismo, a mulher moderna e modernete tóxica não quer é perder as benesses: o homem que paga, 

o homem que é cavalheiro, o homem que é protetor, aquela coisa toda. O homem agora não quer mais saber de mais 

nada disso." 

 (www.bbc.com/portuguese/articles/cy90kg5l955o). 
 

TEXTO 3 

 O termo MGTOW (man going their own way), quando traduzido, significa “homens seguindo o seu caminho”. 

Neste caso, a mulher serve apenas para atrapalhar, por isso, evitam qualquer envolvimento, até mesmo o sexo. 
 Para eles, quanto mais velho o homem for, mais seu valor aumenta por ser o provedor e bem-sucedido, o que 

desperta o interesse das jovens, que seriam interesseiras e manipuladoras – além de descartáveis, após os 30 anos, por 

não estarem mais no auge da vida reprodutiva. 

 Definidas as características físicas, há ainda que se acertar no comportamento da escolhida – se escolhida. “A 

mulher não tem que ter opinião, se tiver tem que se esquivar porque vai ter problema”, comenta a pesquisadora. 

(jornalggn.com.br/noticia/red-pill-mgtow-incel-alfa-beta-quem-e-quem-na-machosfera/) 
 

PROPOSTA DE REDAÇÃO: 

Tomando os textos motivadores como estímulo para sua reflexão e baseando-se em seu conhecimento de mundo e 

concepções, escreva um texto dissertativo-argumentativo sobre o seguinte tema: Machosfera e feminismo: 

aproximando ou distanciando homens e mulheres? 

http://www.bbc.com/portuguese/articles/cy90kg5l955o


 

   

ALTERNATIVA B 

 
TEXTO 1 

 Você já sentiu o nervosismo do primeiro encontro? Teve dificuldades na hora de conhecer os amigos ou a 

família de alguém com quem você estava ficando? Ou então, ao não ter uma resposta a uma investida por mensagem, 

passou a se questionar se já não havia interesse do outro lado? Essas situações, que fazem parte da vida romântica 

da maioria das pessoas, podem ser interpretadas com um peso muito maior por pessoas neurodivergentes — termo 

utilizado para quem tem um funcionamento neurológico fora do padrão, seja autismo, dislexia, transtorno 

psicológico, entre outros. Um olhar nos olhos mais longo, um toque nas mãos, silêncios constrangedores e sorrisos 

podem ter significados distintos, e a leitura do que parece óbvio pode passar despercebida. Em uma coluna para o 

jornal The New York Times, professora da Norfolk State University e autora do livro infantil “Too Sticky! Sensory 

Issues with Autism” (2020, Albert Whitman & Company), Jen Malia, que convive com o transtorno de espectro 

autista, conta como o pedido de casamento do noivo passou despercebido após um dia de alta interação social que 

resultou em muito cansaço. “Todos os esforços indiretos dele se perderam até que adormeci” [...] 

 Produções como o reality show “Amor no Espectro” (2021) e a série “Crazy Ex-Girlfriend” (2015) retratam 

a busca por romance de pessoas autistas e borderlines, respectivamente. Mas apesar de serem populares e 

contribuírem para um debate mais informado, ainda há um estigma enorme contra pessoas neurodivergentes, 

especialmente no quesito romântico. Se pessoas autistas costumam ser infantilizadas e vistas como inocentes, é 

comum que pessoas com borderline sejam vistas como violentas e loucas. Apesar de serem colocadas em opostos 

extremos, a busca pela expressão da própria sexualidade e do desenvolvimento romântico tem obstáculos comuns 

que vão além do olhar externo: passam por reações químicas no cérebro, a visão pessoal do que é o romance, e o 

esforço para compreender o que está além das lentes da neuroatipicidade. (gamarevista.uol.com.br/semana/ta-

saindo-com-alguem/relacionamento-amoroso-neurodivergente/) 

 

TEXTO 2 

 O dia a dia dos casais é comum, com peculiaridades. “É como beijar a Medusa”, brinca Thomas ao se 

despedir da esposa, Ruth, que estava com sua pequena cobra na cabeça. “Autistas são conhecidos por serem 

incomuns”, diz ela. Ruth, de 22 anos, conta com a ajuda do bicho de estimação, que chama de Cleópatra, para 

estabilizar sua sobrecarga sensorial. Com a companheira nas mãos, ou envolta por seu corpo, a jovem, que também 

é surda, evita crises com mais facilidade. 

 Ruth coleciona cartões de visita e escreve em runas. Thomas adora trens e tem um ferrorama no quintal de 

casa. Os dois são autistas e moram juntos desde o terceiro ano de namoro. “Nós nos entendemos um ao outro 

imediatamente”, conta Ruth sobre o momento em que se conheceram. Casos como este são raros de se encontrar 

também entre pessoas típicas. Eles lidam com naturalidade com a ideia de que não vão se encaixar em padrões 

imaginários neurotípicos. (autismoerealidade.org.br/2023/06/12/relacionamentos-amorosos-entre-pessoas-com-

tea/) 

 

TEXTO 3 

 A ingenuidade, muitas vezes, vem da dificuldade de reconhecer expressões faciais, detectar ironia, 

dificuldade de entender piadas e das limitações da Teoria da Mente — lembrando que isso não é uma regra fixa, 

Aspergers podem aprender a reconhecer padrões e compensar algumas limitações usando a inteligência e mesmo 

dentro do espectro (não é algo linear), alguns autistas podem ser mais comunicativos do que outros. 

No filme, a dificuldade de envolvimento entre Adam e Rose é perceptível desde o primeiro momento. Ele não 

consegue identificar se ela também está interessada nele. Situações que podem ser comuns para não autistas, 

inicialmente, podem ser confusas para alguns autistas, mas é possível aprender com as experiências.  Ainda 

sobre o relacionamento, mesmo se esforçando, Rose é incapaz de captar os sinais de que Adam realmente gosta dela 

por causa das diferenças de percepção, expressão de emoções, expectativas e comportamentos de autistas e não 

autistas. (medium.com/@benoliveira/síndrome-de-asperger-adam-adulto-com-autismo-e-os-relacionamentos-

3177bfcee91b) 

 

PROPOSTA DE REDAÇÃO: 

Tomando os textos motivadores como estímulo para sua reflexão e baseando-se em seu conhecimento de mundo e 

concepções, escreva um texto dissertativo-argumentativo sobre o seguinte tema: Relacionamento amoroso no 

contexto da neurodiversidade. 
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